

Н. Дудинець

студент гр. ЕМЕ-42.

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. Вербицька Г.Л.

ІНВЕСТИЦІЇ – ЯК СКЛАДОВА ЕНЕРГЕТИЧНОЇ ПОЛІТИКИ СПІВРОБІТНИЦТВА УКРАЇНИ І ЄС

Енергетична галузь України має стратегічне значення для економічного та соціального розвитку України, а також є важливим потенційним джерелом зовнішніх надходжень. Поступове зближення енергетичної галузі України з внутрішнім енергоринком ЄС, маючи на меті у кінцевому підсумку інтеграцію до нього, залишається пріоритетом України і ЄС [1]. Стратегію співпраці України з ЄС у сфері енергетики закладено в положеннях Меморандуму про взаєморозуміння щодо співробітництва в енергетичній галузі, підписаного 1 грудня 2005 р. Значення Меморандуму полягає в наявності спільних завдань енергетичної політики ЄС та України, які зорієнтовані на втілення стратегічних інтересів у сфері диверсифікації та безпеки постачання енергоресурсів, а також електроенергетики [2].

Яценюк А. назвав експорт електроенергії «одним з елементів, у тому числі економічного росту України» та «ключовим елементом» співробітництва України та ЄС. «Для цього потрібно багато часу. Але прийти до високих стандартів Союзу і стати повноправним членом цієї організації дуже важливий елемент для українського енергетичного сектору», – сказав Голова Верховної Ради України. Він також відзначив, що «однією великою складовою енергетичної політики України» мають стати інвестиції [1].

Загалом ситуація в енергетичному секторі України залишається складною. Насамперед це пов'язано з високою залежністю країни від імпорту газу та нафти, неефективністю вугільного сектору, зношеністю енергетичної інфраструктури, особливо обладнання на теплоелектростанціях. Протягом останніх десяти років європейська сторона надала істотну фінансову та технічну допомогу Україні під час розв'язання невідкладних завдань в енергетичному секторі [3].

Україна є ключовою транзитною країною у постачанні вуглеводнів до країн ЄС, причому 40 % імпортованого ЄС природного газу постачається газотранспортною мережею України [1]. За підтримки ЄС

здійснюється реформування системи управління газотранспортною системою України, проведення технічного аудиту нафтотерміналу "Південний" та техніко-економічного обґрунтування для проекту транспортування каспійської нафти нафтопроводом Одеса–Броди–Гданськ, що відкриє новий транзитний шлях для імпорту нафти до країн ЄС; підтримується розвиток альтернативної енергетики в Україні; модернізація вугільної промисловості тощо. Поступово зростає політична та фінансова допомога Україні з боку ЄС у вирішенні наболілих проблем в енергетичному секторі та подоланні наслідків аварії на Чорнобильській АС. У зв'язку з необхідністю використання спеціалізованої експертної допомоги технічна підтримка Україна – ЄС щодо вуглеводневих енергоносіїв може включати спільну роботу європейських та українських експертів. У цьому контексті підтримка може надаватися в рамках технічної допомоги ЄС, оскільки важливе значення як для України, так і для ЄС має гарантування безпеки, прозорості та надійності роботи транзитної системи [4].

Подальший прогрес необхідний по багатьох ключових напрямках, зокрема з питань активізації співпраці для підвищення безпеки шахт та охорони праці шахтарів, залучення європейських інвесторів до фінансування проектів збільшення транзитних потужностей газопроводів. До основних проблем як України, так і ЄС, належать диверсифікація та безпека постачання енергоресурсів, ядерна безпека, реформування енергоринку, розвиток та модернізація інфраструктур енергетичної галузі, ефективне використання енергії та використання відновлюваних джерел енергії. Розширення співробітництва з ЄС в енергетичній галузі може посприяти впровадженню необхідних реформ та, з покращанням інвестиційного клімату, полегшити залучення необхідних інвестицій до енергетичної галузі України як з боку міжнародних фінансових організацій, так і приватного сектору [1].

1. http://mpe.kmu.gov.ua/fuel/control/uk/publish/category?cat_id=99008 // Розділ «Євроінтеграція» на сайті Міністерства палива та енергетики України.
2. <http://ec.europa.eu/> // Сайт Європейської комісії.
3. <http://www.ukraine-embassy.mfa.gov.ua/ua/ua/550/htm> // Представництво України при Європейському Союзі.
4. http://www.ieac.org.ua/index.php?id=15&ch_id=16 // Україна – ЄС на сайті інституту Євро-Атлантичного співробітництва (IEAC).